

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Романа Игоревича Павленко
«Литературная критика в российских общественно-политических
изданиях и новых литературных журналах второй половины 1990-х
годов»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.01.01 – Русская литература

Актуальность рецензируемой диссертации обусловлена вниманием к феномену современной литературной критики – активно трансформирующейся, обретающую повышенное общественное значение. Вдумчивое системное изучение литературно-критических материалов, появившихся в общественно-политических журналах и газетах, а также в новых литературных журналах и сетевых проектах второй половины 1990-х годов, обеспечивает работе Р.И.Павленко качество научной новизны, а обстоятельность сравнительного анализа большой массы текстов делает выводы диссертанта доказательными и результативными.

Существенными представляются наблюдения Р.И.Павленко над усилением публицистичности литературно-критических текстов, которую автор соотносит с рядом факторов. Интересен, в частности, анализ особенностей литературной критики в контексте столь привлекательной для нее общественно-политической периодики; сопоставление восприятия литературы критиками и журналистами, с типологизацией последних; во второй главе – жанровый анализ литературно-критических текстов; в третьей – характеристика критики в новых литературных журналах, оценка междисциплинарных процессов в изучаемой сфере; и пр.

Владея искусством традиционного литературоведческого подхода, Р.И.Павленко успешно использует его для описания и осмысления новых, нетрадиционных явлений, в том числе масштабных, значительных для культуры слова в целом. При доскональности конкретного анализа, диссертант обладает умением свежего видения ситуации, самостоятельностью суждений и выводов.

Результаты диссертационного исследования богаты и перспективны; они адекватно отражены в публикациях по теме работы и, безусловно, будут иметь практическое применение в современной вузовской практике.

Таким образом, диссертационное исследование на тему «Литературная критика в российских общественно-политических изданиях и новых литературных журналах второй половины 1990-х годов», представленное к защите по специальности 10.01.01 – Русская литература на соискание ученой степени кандидата филологических наук, полностью отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Павленко Роман Игоревич, несомненно, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Д.ф.н., профессор кафедры русской литературы

РГПУ им. А.И.Герцена

Л.Е.Ляпина

Сведения о составителе отзыва:

Ляпина Лариса Евгеньевна, доктор филологических наук (специальность 10.01.01 – русская литература), профессор, профессор кафедры русской литературы Российского государственного педагогического университета имени А.И.Герцена, Санкт-Петербург 191186 , наб. Мойки 48; тел. (812) 312-44-92; e-mail: mail@herzen.spb.ru; web: <http://www.herzen.spb.ru>

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

РГПУ им. А.И. Герцена
подпись удостоверяю « 16 СЕН 2016 » 200
Отдел персонала
управления кадров и социальной работы

